
OPAKOVÁNÍ – POMĚR, PŘÍMÁ A NEPŘÍMÁ ÚMĚRNOST, TROJČLENKA – 1. díl 
 
1) Zapište poměr, kde je první člen: 
a) roven 6 a druhý 11 ……………………………..  b) roven 2 a druhý je o 5 větší …………………………. 
 
b) o 3 menší než druhý člen, který je 10 ………… d) prvočíslo a druhý člen také ………………………… 
 
2) Zvětši číslo 432 v poměru 5 : 3 
 
 
 

3) Zmenši číslo 432 v poměru 5 : 6 
 
 
 

4) Změň číslo 285 v poměru 7 : 5 
 
 
 

 
5) Vyjádři poměry v základním tvaru: 

a) 378 : 189   b) 3,5 : 2,5  c) 0,48 : 0,6 : 0,36   d) 
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6) Zapiš poměr daných veličin v základním tvaru: 
a) 0,5 km a 300 m  b) 3,2 kg a 880 g  c) 0,48 t a 8 q   d) 3,6 hl a 54 l 
 
 
 
 
 
e) 84 min a 1,1 h  f) 6 m2 a 0,07 dm2  g) 0,24 m3 a 2,4 dm3  h) 15 min a 25 s 
 
 
 
 
 
7) Rozděl: 
a) 24 bonbonů v poměru 1 : 5  b) 1 km v poměru 7 : 3   c) 8,8 kg cukru v poměru 5 : 6 
 
 
 
 
 
 
8) Trojúhelník je rozdělen na 16 menších trojúhelníků. Pět jich je žlutých, 7 modrých, 3 zelené a ostatní jsou 
červené. V jakém poměru jsou barevné trojúhelníky? 
 
 
 
 
 
 
9) Jazyková škola se zaměřuje na výuku tří jazyků. Zájemci o španělštinu, angličtinu a němčinu jsou v poměru 
4:7:6. Kolik je zájemců o jednotlivé jazyky, jestliže kurzy navštěvuje celkem 510 studentů?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ŘEŠENÍ: 
1) a) 6 : 11 , b) 2 : 7, c) 7 : 10, d) např. 3 : 5 
2 720 
3) 360 
4) 399 
5) a) 2:1, b) 7:5, c) 4:5:3, d) 1:14:9 
6) a) 5 : 3, b) 40 : 11, c) 3 : 5, d) 20 : 3, e) 14 : 11, f) 60 000 : 7, g) 100 : 1, h) 36 : 1 
7) a) 4 bonbony a 20 bonbonů, b) 700 m a 300 m, c) 4 kg a 4,8 kg 
8) žluté : modré : zelené : červené = 5 : 7 : 3 : 1 
9) 120 zájemců o španělštinu, 210 o angličtinu a 180 o němčinu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


